3M2 METOANYHI SACAON ®DOPMYBAHHA CUCTEMU
3ABE3IMNEYEHHA ®IHAHCOBOIO MEHEOXMEHTY
nignPUEMCTBA

Tema

BU3HAYEHHSA BAPTOCTI TPOLLEN Y YACI TA Tl
BUKOPUCTAHHA Y ®IHAHCOBUX PO3PAXYHKAX

ABO
2+2+#4

—






Illo Take rpommui?

0 I'pomxi — 11 €eKBIBaJICHT BAPTOCTI YCIX 1HIINX TOBAPIB
Ta MOCJIYT, 00 caMe 3a JIOOMOT'OI0 I'POIIEH Y BUIIIA/II
(p1KCOBAHOI KIJIbKOCTI I'POIIIOBUX OJUHHUIIb
BUMIPIOETHCS BAPTICTh OYIb-SIKOTO TOBapY.

€ NpUHIHUN, SKUN J1€ HE3AJICKHO
B1J 3MI1HM 3arajbHOr0O p1BHS II1H:
Mamu neeHy Cymy cpouie
Cb0O20OHI 3a824COU Kpaule, HIJIC
mamu 11 3a8mpad.




dPaKkTopu, WO BU3HAYAOTb 3MIHY
BapTOCTI rpoLuen y yaci

PakTopH

1 H mAIA ‘ PHIHE I obOPOTHICTE




BiacoTku - cyma goxoay Big HagaHHSA Kanitany B
bopr abo nnaTta 3a KOPUCTyBaHHS MO3NYKOBUM
KanitTanom y BCixX Moro gpopmax (4enosmTHum
BiJCOTOK, KpeAUTHUW BiJCOTOK, BiJCOTOK 3
obnirayin, BiACOTOK 3a BeEKCENsAMU i T.1.).

BigcoTKkoBa cTaBKa - Lie BEeNMUM4YnHa, Lo
XapaKTepuasye IHTEHCUBHICTb HapaxyBaHHA
BICOTKIB.




HexkypcuBHUN cnocib. BiacoTkm HapaxoBYHTbCA B KiHLI  KOXHOrO
iHTepBany HapaxyBaHHS. [XHSI BEenMYMHa BU3HAYaAETLCH, BUXOOSYM 3
BENMUYUHWN KaniTany, WO HagaeTbcsd. BignosigHO AeKypcuBHA BiACOTKOBA
cTaBka (MO3MKOBWUK BIACOTOK) NpeacTaBrisie cobo BUPaXKeEHe Yy BigCOTKax
BiJHOLLUEHHS CyMM HapaxoBaHOro 3a NeBHUN iHTepBas 4oXo4y OO0 CyMU, LUO
€ Ha NoYyaTokK A4aHoro iHTepBsany.

“BigcoTkoBa cTaBkKa”’, “BigcoToK”, “cTaBKOI BiACOTKY”’, “HOpMOIO

npuobyTKy”, “AoxoaHicTb”.
;- FV
rt — (2.1)

PV

AHTUCUNaATUBHMK (NnonepeaHin) cnocib. BigcoTkn HapaxoByOTLCSA Ha
noYaTKy KOXHOro iHTepBarny HapaxyBaHHA. Cyma BiACOTKOBMX FPOLLEN
BN3HA4YaETbCS, BUXOOAYN 3 HApOLEHOT cyMun. BiacoTkoBow CTaBKow byae
BiHOLLEHHS CyMW O0X04y, L0 BUMNSIavyyeTbCHA 3a NeBHUN iHTepBan, 4o
BENMUYNHN HAPOLLEHOI CyMU, ofepKaHol NO 3aKiHYEHHI Lboro iHTepBany (y
BiICOTKax).

OobnikoBa cTaBKa, AUCKOHT ab0 aHTUCUNATUBHUU BiACOTOK.

FV-FV
d, =
fV

(2.2)




lNMpocTtun BiACOTOK — Lie HapaxyBaHHSA BiACOTKY fMLle Ha No4YaTKOBO
iHBecToBaHy cyMy (nocTiHa 6a3a HapaxyBaHHS %).
HapolueHHAa 3a piYHOK CTaBKOK NPOCTMX BIACOTKIB 34IMCHIOETLCA 3a
doopmyrnoto:

FV =PV(1 +r x n), (2.3)
ne FV — manbyTHs BapTiCTb;
PV — neps.icHa (TenepiwHsA) BapTIiCTb;
N — KiNbKICTb NepioaiB (pokis);
r — BiJCOTKOBA CTaBKa.

CknagHuun BiACOTOK - 3a Da3y HapaxyBaHHSA BIACOTKIB € AK no4yaTkoBa
cyma oiHaHCOBOI ornepaldlii, Tak i Cyma BXe HakonuieHnx Oo Lboro yacy
BiICOTKIB (3MiHIOBaHa 6a3a HapaxyBaHHS BiACOTKIB).

HapolleHHs 3a cknagHuMm BigcoTKaMu Mae BUMMAA:

FV=PV(1 + )", (2.4)




ﬁpmnycmmo, o Bn maete 100 rpyBeHb.

Bknanwu ix nig 10% pivyHux.

Yepe3s pik matumete 100 + 100*0,1 = 1710 rpmnBeHb.
[Tpunyctnmo, maete MoXnmneicTb 3HOB BkacTtu nig 10% pidHunx.
MaTtnmeTte B KiHui 2-ro poky 110 + 100*0,1 = 120 rpnBeHb

B KiHUi 3-ro poky — 120+ 100*0,1 = 130 rpuBeHb

QKiHLIi 4-ro — 140 rpuBeHb | Tak gani.

Lito K cymy MOXHa oTpumaTn 3a POpMYynor NPpoCTUX BIACOTKIB:

4 FV =PV(1 + r*n),

3a uiero ghopmyrioro 8 KiHUi 4-20 pOKy 8 HawoMy rpuknaoi
Mamumemo
FV =100 (1+10%%*4) = 140 epuseHb

/




ﬁpmnycmmo, Lo Bu maete Ti X 100 rpyBeHb. \

Bknanwu ix nig 10% pidHux.

Yepe3s pik matumete 100 + 100*0,1 = 110 rpuBeHb.
[MpynycTumMo, MaeTe MOXNMBICTb 3HOB BKkacTtu nig 10% pivyHuX.
Matumete B KiHUi 2-ro poky 110 + 110*0,1 = 121 rpuBeHb

B KiHUi 3-ro poky — 121+ 121%0,1 = 133,71 rpuBeHb

B KiHui 4-ro — 133,71 + 133,71 *0,1 = 146.41 rpuBeHb i Tak gani.

-

Lito XK cymy MOXXHa oTpumMaTi 3a pOpMYynor CKnagHUX BIACOTKIB:

/

4 FV=PV(1 + )",

3a uieto popMyrioro 8 KiHUi 4-20 poKy 8 HawloMy rpuknadi MamumemMo
FV = 100* (1+0,1)* = 146,41 2puseHb

~

/




Pik

MpocTun BiACOTOK

CknagHumn BigcCOTOK

110

110

2 120 121

3 130 133

4 140 146

10 200 259

50 600 11 739

100 1100 1378 061

200 2100 18 990 527 622




Yasimo cobi, wo 2014 pokiB Haszag, konm Hapoauscs Icyc Xpuctoc, mu
BKIanun oguH aMepuKkaHCbKUn LeHT Nig 3% piYHUX i3 NpaBOM LLIOPIYHO
aogasaTtu MPoUEeHTN Ao BKaay (ue HasmBaloTb KanitTanisauieto
BiACOTKIB). AkOO cymoto Mmanu 6 BonoaiTy Halli Hawaakn CborogHi?

Lito cymy MOXHa 3HauTu 3a PopMyroto:
FV =PV x (1+4r)"

[1na Haworo Bunaaky:

S = 0,01 * (1+3%)"

PospaxysasLuu 1i B Excel, matumete 714 776 978 322 553 000 000 000
aonapis.




[Mpuknag. IHBecTop NpuadaB nakeT akuin komnanii 3@ 10 MnH. rpH., A yepes
4YOTMPU POKK Npoaas Moro 3a 20 MIH. rpH., 36iNbLWKMBLLK CBIM KaniTan y Aga
pasu. LlikaBo gisHaTucs, siky cepeaHbopivHy npubyTKOBICTL BiH OTPUMaB Bif
CBOIX IHBECTULIN, pO3paxoBaHy 3a METOAOM CKadHUX BiACOTKIB?

"lMpaBuno 72" roBopuUThb:

AKLLO YNCOo 72 po34innTy Ha YNCIO POKIB, 3a fAKe byno
OOCSArHYTO NOABOEHHSA IHBECTULIN, TO OTPUMAEMO
NPOLUEHTHY CTaBKY, ika NOKa3ye cepeAHbOPIYHY
NpPUOYTKOBICTb HAaWIUX iIHBECTULIN i HABNaKW.

NMpuobyTKoBicTL = 72 /| Yucno pokiB = 72/4 = 18%.




TepMiH HapaxyBaHHSA BILCOTKY KOPUTYyETLCA
n = t/B, (2.5)
ae t — KiNbKicTb AHIB NPOBEAEHHS onepauil;

B — TumyuacoBsa 6a3a (KiNbKiCTb KaneHaapHNX AHIB B poLy). e
Toni ManbyTHIO BapTiCTb onepadii MOXXHa BU3HAYUTMU:

FV = PV(1+rxt/B), (2.6)

AKLWOo nepiog HapaxyBaHHSA BiACOTKIB BUMIPHOETLCA B MiCALAX, TO

n = t/12, (2.7)
FV = PV(1+rxti12),  (2.8)

ae t— KinbKicTb MicsLiB NPOTArOM SKMX HAapaxoBYETLCA BiACOTOK;
ne FV — cyma, siky iHBecTop oTpumae vepes t micsauis.




Moxxnusi Tpu BapiaHTU 0OYNCTIEHD:

|. 3BUYaNHI BiACOTKN. HabnmkeHa KinbKiCTb OHIB NPOBEOEHHS
onepauii (micaub cknagae 30 gHiB) Ta doiHaHCOBUM PiK 3 HABNMMXKEHUM
yucrnom gHis (360/360). (HimewuuHi, daHii, Lseuir).

|l. KomepuinHi BiACOTKU 3 TOYHOIO KifIbKICTIO OHIB NMPOBEOEHHS
onepauil Ta piHaHcoBum pik ( (365/360). (benbrii | paHuii).

[ll. TOYHUM BiACOTOK 3 TOYHOLO KIfIbKICTIO HIB NMPOBEAEHHS ornepadil
Ta pakTUYHa KiNnbKiCTb OHIB B poui (365/365). (BenunkobputaHii i CLUA).

NaTta BUAayi i gara noraweHHs NO3nKN 3aBXau

NPUNMalOTbLCA 3a OAVH AOEHb.



HapaxyBaHHA cKnagHuX BIACOTKIB AeKifibka pas3iB Ha pik
Ha3NWBaAETLCS KOMMNayHAUHIOM.

Biocotkn, WO HapaxoBYWTbCA 3 TMNEBHOK NEPIOANYHICTIO,
Ha3MBalTbCHA AUCKPETHUMM.

B ubomy BMNaaky piyHa ctaBka HasnBaETLCA HOMIHANbHOMO.

HapouieHa cyma Oyae po3paxoByBaTUCL 3a HACTYMHOMO
doopmynoto:

FV=PV(1+5) (2.9)

e r - HOMiHarnbHa cTaBKa BIACOTKIB;
M — NepioaANYHICTb HapaxyBaHHSA BIACOTKY MPOTArOM POKY
KINbKICTb iIHTepBanis y podi).




AKLLo TepMiH goiHAHCOBOI onepaLii N B pokax He € LifIMM YUCIOoM, TO
MHOXHUWK HapoLLeHHA K BU3Ha4YaeTbCs 3a oopMyrnoto:

k=(1+r)"2(1+rxnp), (2.10)
e n=n,+ny; T
N, — Line 4Yn1cno poxis; Ve 3 Va
— Apo60oBa YacTUHa POKY, LLO 3anuLImMnacs. @
FV= PVxk (2.11)

AKWwo n, BUpaxeHe y gHAX, TO ny, = 260" | popmyna
HapaxoBaHOl CyMWU MaTuMe BUMMSAA;:

M\=I’V(1+ﬂn(1 +7:0), (2.12)



[Mpy BCTaHOBMEHHI 3MIHHOI BiCOTKOBOI CTaBKM HapoLleHa cyma npu
HapaxyBaHHI NPOCTOro BiACOTKY BM3HA4YaETLCA 3a DOPMYIIOH:

FV=PV(1+nyXr;+nyXry+ - +n X1y =
=PV(1 +X%n, xrp), (2.13)

HapolyeHa cyma npu 3aMiHIOBaHI B Yaci, ane 3asganerigb dpikcoBaHin
O KOXXHOMo nepioay CTaBkuM CKNagHUX BIACOTKIB :

FV=PV(1+r))"X(1+1r)"x X (1+1)™, (2.14)

zOé



0 TenepiwHa BapTicTb rpowen (Present Value, PV) - cyma manbyTHix
rpolioBMx KowTiB (BkNagy), NpUBEAEHUX 3 YypaxyBaHHAM KOHKPETHOI
BiJICOTKOBOI CTaBKM 4O NOTOYHOMO MOMEHTY 4acy.

0 OuckoHTyBaHHA BaptocTi (discounting) - npouec npuBeaeHHs
ManbyTHbOI BapPTOCTI rPOLIOBMX KOWTIB (BKMagy) A0 iX TenepiwHboi
BapPTOCTi LUMISIXOM BUKITIOYEHHS 3 ManOyTHbOI CyMU BiQMNOBIAHOI BENMUYNHU

OVCKOHTY, TOOGTO [goxody, $SKUA TMpPUHECE IHBECTYBaHHS Cy4acHOro
3Ha4YeHHa PV HapocTaloumnm 3a NeBHUW TEPMIH.

1 Popmyria AMCKOHTOBaHOI abo TenepilHbLOI BaApPTOCTI:

FV
V=—-—
(1+r)
ae FV - ue manbyTtHa BapTIiCTb;

PV - ouckoHTOBaHa abo npmBeaeHa BapTiCTb (CbOrOAHILLHA, AiNcHa, NOTOYHA
BapTICTb);

r - cTaBKa AOXiAHOCTI (CTaBka OUCKOHTY), SIKy BUMarae iHBecTop;
N — KiNbKICTb POKIB, Yepes Aki oTpumaemo cymy FV.

1

(1+r)" —ue KOemIUIEHT ANCKOHTYBaHHSA.




[MpunycTtmmo, wo sn maete 10 000 rpuBeHb.

Bknanu ix nin 20% pidHuUXx.

3a OOPMYIIOH0 CKNaaHUX NPOLUEHTIB: 8 KIHUI 4-20 pOKy mMamumeMo
FV = 10000 * (1+20%)* = 20 736 2puseHb

[Mpunyctnumo, wo 3amictb Bknactu nig 20% XTOCb NPOMOHYE HACTYMNHY
anbTepHaTuBY:

Bknactn — 10 000 rpuBeHb

OTtpumatnn — 5 000 yepes 2 poku Ta we 15 000 - yepes 4 pokun. Ynm € us
anbTepHaTMBa KpaLLo Y ripLlo?

[na BUpiLLEHHS UbOro NuTaHHs Tpeba ckopuctatnucs opmysio TenepiHbOol
BapTOCTIi MaubyTHiX rpoLOBUX NMOTOKIB:

PV = FV [ (1+r)"

LaHa cpopmyna rnokasye, ckiribku mpeba exkriacmu cb0200Hi r1i0 3adaHy rnpoueHmMHy
cmasky, abu ompumamu 8 MalubymHbOMYy riegHy cymy, mobmo hakmu4HO Ue OUiHKa
cripasedsiugoi cymMu 3a rpaso ompumaHHs 8 MaubymHbsomy binbuwoi cymu.




OTxe, Onga Hawol 3agadi npusegemMo MandyTHi obiusHi notokn 5000
| 15000 no TenepiHbOoI BapTOCTI

PV(5000) = 5 000 / (1+20%)? = 3 472

PV(15 000) = 15 000 / (1+20%)* = 7 234

Pasom: 3472 +7 234 =10 706

Buroaa BigHOCHO 6a30BOro BapiaHTy =
10 706 — 10 000 = 706

Omke, niporo3uyisi 6inbw su2i0Ha 8I0HOCHO MOXX/TUBOCMI
iHeecmysamu rid 20% pIi4YHUX, OCKINIbKU cripagedriusa yiHa 0ors
MOXXIugoCcmi ompumMmamu maki 2powosi Momoku 8 MaubymHbomy
b6inbwe, Hi>k 10000.

Arne sa)knuee 3ayeaXXeHHs1: au2iOHa 3a yMoeu criieMipHuUx
pu3ukie 8 060x esunaodkax!

[1lpnBeaeHnn BULLE PO3paxXyHOK AEMOHCTPYE 3HAXO4KEHHS
noka3Huka NPV (Net Present Value) — Yucma npueedeHa

micmb MaubymHix 2powoeux NMOMokie



1 ManbyTtHa BapTicTb rpowewn (Future Value, FV) - cyma BknageHux y
TenepiLHin Yac rpoLoBUX KOLUTIB, HA AAKY BOHU NepeTBOPATLCS Yepes
NeBHUN Nepioa Yacy 3 BpaxyBaHHSAM 0BpaHol BiACOTKOBOI CTaBKM.

1 HapolweHHs BapTocTi (komnayHayBaHHA, compounding) - npouec
nepepaxyHky TenepilHboi BapTOCTi rPOLUOBUX KOLUTIB (BKNaay) B ix
ManOyTHIO BapTICTb B KOHKPETHUIW Nepiod Yyacy WniaxoM gogaBaHHA oo
NepBiCHOI CyMU HapaxoBaHOI BEMUYMHUM Bi4COTKa.

1 MaubyTHA BapTiCTb NOTOKY nnarexiB:
F=yc,0+n" (2.16)
2=l

ne: F - manbyTHs BapTiCTb NOTOKY NfiaTeXIB;

C, - cyma nnatexy 3a pik t;

r - BIACOTOK, Mif sIk1K iHBeCTyeTbCs cyma C;

N - KiNbKICTb POKIB, NPOTANOM AKMX NPOBOAATLCA BUMNATW.




AHyiTeT (200 peHTa) - MexaHi3M npunnmey (BiANIMBY) OAHAKOBUX CYM
rpoLuen yepes piBHi MPOMIXKKM Yacy 3a ogHIel 1 TiEl camMol Aitoyol
Bi[JICOTKOBOI CTaBKMW.

NMpuknagu aHyiTeTy:
- OQHaKOBI CYMW KOLUTIB, AKI NepepaxoByoTb O4NH

pa3 Ha MicsUb Ha OeNO3NTHUN PaxyHOK;

- OJHaKOBI CYMW KOLUTIB, AKI OTPUMYIOTb 3a
A0roBopoM piHaHCOBOI OpeHau;

- OQHaKOoBI LWOMICAYHI BUNNAaTK 3a KpeauTom,
- BUNNaTyv No oodnirauisx;
- NpeMil No CTpaxyBaHHIO;

- perynsapHi BHeckn o leHcinHoro dooHay.




PO3pi3HAIOTbL TaKi OCHOBHI TUMWU PEHT:
| Be3yMOoBHi — peHTN 3 pikcoBaHUM CTPOKOM, TOOTO AaTu NepLuol i
OCTaHHbLOI BMMSIAaTU BU3HAYeHi 40 NoYaTKy PeHTH.

|| YMOBHI — peHTU, B AKMX AaTta nepLuoil Ta OCTaHHbOI BUnnar
3anexuTb Big Aesakol nofil. Harnpuknad, neHcis 4yu rnpemis 3i
cmpaxy8aHHs XXUumms.

|ll JoBi4Ha - peHTa, BUNIaTh IKol He ODMEXEHI HISKUMK CTPOKaMu
(6escTpokoBi obsirauir).

PeHTa Ha3nBaeTbCA 3BU4anHOK abo NOCTHYMepaHAo, SIKLLO BUNMaTu
30INCHIOKOTLCSA B KiHLi KOXXHOro nepioay (inoteka),

npuBeaeHoO (aBaHCOBaHOK, BEKCENbHOK abo NnpeHymMmepaHAao),
SIKLLO BMNNAaTy BiAOyBaTLCA HA NOYaTKy KOXXHOro nepioay.




ManbyTHA BapTiCTb 3BU4AUHOro aHyiTeTy:

F =

RNy

[(1+r)"—1], (2.17)

e r - % ctaBka Npu aHyITETHUX Nnarexax;
C — nnatix (Benn4nHa) anyiTery;
N — KiNbKICTb POKIB.

ManbyTHA BapTiCTb aHYiTeTy BU3HAYAETLCA HA MOMEHT OCTaHHbLOIO
nnarexy.

Fr

C= TS (2.18)

HoBiyHa peHTa (nepnetyiteT). NprBeneHa BapTiCTb AOBIYHOI PEHTHU:

P = -, (2.19)
r




[1pnBeneHi po3paxyHKoBI POPMYM ONUCYOTb MeXaHI3M
BNNMBY pakTopa Yyacy Ha pesynbsrat oiHaHCOBUX onepadin.

X BUKOpUCTaHHA J03BONSAE YHUKHYTM NMOMUMOK i BTPAT B
yMOBaX 3HUXKEHHS KyniBenbHOI CIPOMOXHOCTI FpOLLEN.




